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TÁVIRATOK.
Tisza István kerülete.

Budapest, november 23. Tisza 
István gróf kerületéből ma szen­
zációt keltő táviratok érkeztek a 
fővárosba. Stockert programra be­
szédjének elmondásában egyene­
sen a csendőrség akadályozta meg. 
Az ott időző függetlenségi kép­
viselők táviratoztak a pártnak, 
hogy Ugrán rettenetes terrorizá­
lás és vesztegetés folyik. A füg­
getlenségi pártkörben nyomban 
elhatározták, hogy ezt a képvi­
selőház mai, hétfői ülésén napi­
rend előtt szóvá teszik.

Bánffy báró zászlóbontása.
Budapest, november 23. Báró 

Bánffy Dezsőt tegnap a kolozs­
vári redutban, a rneiy túlságosan 
tömve volt, nagy ovációval fo­
gadták. Apáthy István egyetemi 
tanár üdvözölte, a ki erősen tá­
madta s politikája miatt élesen 
ostorozta Tisza István grófot ép- 
ugy, mint a szabadéivüpártot, a 
mely sohasem teljesítette köteles­
ségét, sőt még a clopy-i korbács­
ütés után sem. Támadja a fele­
kezeti intencióval alakult, vagy 
szervezett pártokat, mert először 
magyarok vagyunk s azután nagy 
sokára katholikusok, vagy pro­
testánsok.

Bánffy báró beszédének mind­
járt az elején kijelenti, hogy a 
mai politikai viszonyok mellett 
feltétlenül uj pártalakulásra van 
szükség, mert a régiek közül egy 
sem elégíti ki a nemzeti érdeke­
ket. Európában nem állhat fenn 
más, mint nemzeti állam, egysé­
ges magyar nemzeti államot kell 
tehát alkotnunk. Szól az önálló 
vámterület mellett s mikor ezt 
teszi, nem tagadja, hogy kormány- 
elnök korában a gazdasági kap­
csolat volt legfőbb törekvése, de 
ma látja, hogy ez igy nem lehet 
s a kiegyezéssel hossu időre le­
hetetlenné tesszük gazdasági ön­
állóságunkat. A vezényleti nyelv 
kérdésére tért át ezután. Ha a 
honvédségnél s a népfelkelésnél 
joga van a törvényhozásnak a 
vezénylet, vezérlet és belszerve­
zet felett intézkedni, akkor a had­

sereg vezényleti nyelve feletti in­
tézkedés sem soroltathatott kizá­
rólag a legfőbb had úri jogok 
közé. A vezényleti és a szolgá­
lati nyelvben a törvény egyálta­
lában nem intézkedhetik. Az in­
tézkedés joga pedig sem el nem 
veszeti, sem pedig a felségre át 
nem ruháztatott. Lemondanunk 
sem szabad. Jogunk fennáll, ezt 

: soha fel nem adhatjuk.
A tisztviselőkről szólva el- 

; mondja, hogy a tisztviselőket ha- 
í talmas egésszé keil egyesíteni a 
j nemzeti ügy méltó képviseletére.
; A fizetésrendezést, jogaik elisme- 
: rését, a szolgálati pragmatikát 
I biztosítani kell. A választási re- 
■ formot, a census egységesítését 
: követeli, úgyszintén a választó- 
. kerületek uj beosztását.
I Beszédét azzal fejezte be, 
hogy sokat érintkezett ő Felsé­
gével a királylyal, a kiről el­
mondhatja, hogy alkotmányunk 
őre. Respektálja, fia jó tanács 
alapján hűen értesül. Hiszi tehát, 
hogy nem fogja megtagadni jo­
gos igényeinket.

Óriási éljenzés és taps után 
megalakult a Bánffy-párt.

Tisza a királynál.
Rees, november 22. A király 

Tisza István grófot ma délelőtt 
rövid ideig tartó kihallgatáson 
fogadta. Délután a miniszterelnök 
visszautazott Budapestre.

Öngyilkos betörő.
Budapest, november 23. Pás- 

fuy János egy elegáns ur volt, 
a ki azonban a betörés „mester- 
ségét1- űzte. Ma betört Bubics 
Zsigmond püspök budapesti pa­
lotájába s működése közben 
meglepték s nagy zajt csaptak. 
A betörő erre revolvert rántott 
elő s főbe lőtte magát. Haldo­
kolva szállították a kórházba.

Nyugdíjazások a M. Á. V.-nál.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 22.
Az állandóvá vált politikai krízis az 

Államvasutak személyzeti ügyeinek ja­
vítását is megakasztotta. Ámbár itt a 
hivatalnokok nem tartoznak az állami 
tisztviselők státusába, mégis, a költség­

vetés hiánya minden idevágó reformnak 
is útját állta, bár, mint tudjuk, ilyen 
reformok készültek. Most azonban, ugv 
látszik, a stagnálásból valamelyes moz­
galom válik s remélhető, hogy a vasúti 
tisztviselők mostoha helyzetén is javítani 
fognak. Az első lépés — értesülésünk 
szerint — már megtörtént. Tudvalévőén 
a rossz előmeneteli viszonyoknak egyik 
főoka a magasabb állásokban megrekedt 
tisztviselők voltak. Sem a tömeges nyug­
díjazással, sem más módon ezen nem 
akartak segíteni, holott ezek nélkül az a bi­
zonyos frissebb tempó a közép és alsó állá­
sokban elképzelhetetlen. Most, mint ben­
nünket értesítenek, az Áll am vasutak igaz­
gatósága segíteni akar a dolgon, még 
pedig nyugdíjazásokkal 1904. február 
huszonnyolcadikára már föl is mondták 
a szolgálatot a következő magasabb 
rangú hivatalnokoknak. :

Lehuer Adolf felügyelő, K6ha;mi 
József felügyelő, Hitrmei Rezső főfel­
ügyelő, Marsovszky Antal főeilenőr. Ko­
vács Imre felügyelő, Markó Adolf fő­
ellenőr, Stencel Lajos főellenőr, Csat-iy 
Gyula felügyelő, Merkl Adolf felügyelő, 
Komoróey Sándor felügyelő, Feszier An­
tal felügyelő, Offenmüiier Gyula főei- 
íenőr, Lichtenstein Miksa főeilenőr, Sváby 
János főeilenőr, Weiszm&nn Mór főel­
lenőr, Wiliisch Ede főellenőr,.. He bériz 
Albin hajóskapitanv, B ez eredi Ödön fel­
ügyelő, Korsitzky János felügyelő, Phi- 
lippovics Károly felügyelő, Heibmg Ká­
roly felügyelő, Molnár Károly H nrik 
felügyelő, Steiner Ignác főmérnök, dr. 
Tóth Ferenc titkár, Kerekes Gusztáv fő- 
eíienőr, Fischer Vencel főellenőr, Busek 
József főeilenőr, Hanziovs;ky Lipót fő­
mérnök, Nagy Antal főeilenőr, Noé Kon- 
rád főellenőr, Lenkei Lajos főmérnök, 
Holiday Jakab főeilenőr.

Összesen harmincnégy főtiszt váiik 
meg tehát röviden hivatalától. Ezzel 
közel ötszáz tisztviselőnek kilátása van 
arra, hogy előbbre fog jutni, mert álta­
lános előrenyomulás lesz. Úgy tudjuk, 
hogy ennek már decemberben nyoma 
lesz és már dolgoznak is az Államvasut 
igazgatóságánál, hogy az előléptetést 
előkészítsék. Másrészt az idei elmaradt 
kinevezésekért is bizonyos rekompenzá- 
ción gondolkoznak, a mit szintén a tiszt­
viselőknek juttatnának, Mindezekről egy­
előre pozitívumot nem mondhatunk, mi­
után megállapodások nem történtek és a 
részletek teljesen ismeretlenek, de némi 
jogos reményeknek a beváltása kilátásban 
van és valamelyes megnyugvással töltheti 
el azokat, a kik a vasutasok belső ügyei 
iránt érdeklődést tanúsítanak.

* Képviselők Debrecenben. Eöt­
vös Károly, Nessi Pál, Jékey Zsigmond, 
Luby Béla és még öt függetlenségi kép­
viselő tegnap Debrecenben időztek. A 
képviselők Szalmáiról, hol Uray Géza

n.t _ „ , * a 1V« 1 Van eserencsénk a nagyérdemű hBlgykBsBnséget értesíteni, hogy as idei Seri és él-
JaOigyJJÖZÖUSÖg 6J,ni6D6 l idényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségben meg-
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jelöltségét támogatták Hieronymival 
szi-inben, Debrecenen át a fővárosba 1 
utaztak. — Dobiecky Sándor orsz. kép­
viselő itthon időzik.

* Bánffy Dezső Debrecenben. 
Bánfl'y Dezső báró ma délben Debrecenbe j 
érkezik s délután konventi ügyekben te- ; 
nác ükozásokat folytat Kiás Áronnal, 
Süss Bélával éa Degenfeld József gróffal. ; 
Bán ffy holnapig időzik városunkban.

* Iskola látogatási megbízás. Bér- : 
zEviey Albert közoktatásügyi miniszter 
Géresi Kálmán debreceni tankerületi fő­
igazgatót a debreezeni, miskolci, Sáros­
patak i, mezőtúri, kisújszállási, hódmez ő- 1 
vásárhelyi, böszörményi, szarvasi, nyi- \ 
reg; házi, karcagi és hajdúnánási pro- : 
tistáns gimnáziumok megiátogatásávai s 
a középiskolákban az áiiami felügyelet : 
gyakorlásával bízta meg.

* A debreceni állami tisztviae-
lök tegnap délután 3 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartottak a városháza nagy- ! 
tanácstermében. A közgyűlést Kazincy j 
Gábor elnök nyitotta meg. Majd Kardos ; 
Albert dr. referálta a közgyűlés egyetlen j 
tárgyát: a fizaiésjavitás ügyét. Az elő- ! 
adó hosszan foglalkozik az ügy legutóbbi j 
fejleményeivol, a miniszterelnök nyilat- ' 
kozatávai, a központ magatarásával és ; 
aggodalmát fejezi ki a helyzet fölött. , 
Felolvasta azután az igazoló választ- j 
mánynak javaslatát, mely hallgatólag 
opponál és elégedetlenséget fejez ki a 
központi választmány határozatával. A 
A javaslatnak két része van. Az első 
egy levél, melyet a hajdumegyei orsz. i 
képviselőknek küldenek, kérvén őket 
arra, hogy hassanak közre a fizetésren- 
dezósi javaslat törvénybe iktatására s az 
ismert 3 milliónyi superpíusnak az áfami 
tisztviselők közt leendő szétosztására. A 
javaslat második része pártolása és elfo­
gadása a iordai körnek átirata. Ez az át­
irat országos kongresszus összehívását 
sürgeti, mely- n az összes állami tisztvi­
selők tiltakoznának a kormánynak kése- 
de meskedő, jogotsérlő eljárása eiíea. A 
javaslat mindset részéi egyhangú helyes­
léssel fogadták el.

* A joghallgatók szoarója iránt 
óriási érdeklődés mutatkozik. A fényes 
és kilünő műsor meg is érdemli ezt a vá­
rakozóit, melylyel közönségünk a szóm­
ba-i esteíy ele néz. A szoaréra jegyek 
korlátot: számban még kaphatók Békés 
Lajos üzletében.

* A székely lakodalom. Két hó­
nap múlva Debrecen úri közönségének 
olyan élvezetben tehet része, melyet sehol 
ez országban eddig meg nem Ízleltek. A 
Székely Társaság rendezésében a székely 
lakodalmat adják elő műkedvelők a vá­
rosi színházban. A lakodalom szöveg­
könyvét, eredeti székely motívumok nyo.- 
mán, Benedek Etek írja. A lakodalom 
különben hosszú sorozata a legagyafur- 
tabb, leghuncutabb székely kőpéságoknak, 
melyek olt nőttek valahol az igazi szé­
kelyek lakói közt. Stílszerűen szövik be 
a lakodalomba Sebess Dénes orsz. kép­
viselő s Varga Lajos dr. rövid beszédeit 
és nehány hangversenyszámot. Bene­
dek Elek, ki maga is Debrecenbe 
jón, a jövő hó közepén less kész a lako­

dalom szövegével, melynek szerepeit fel­
kért urholeyek és urak töltik be. A lako- 
daiamban résztvesz több lófő székely is, i 
házanépével s itt lesznek a java székely j 
Írók, kik közül még valószínűleg Jakab ; 
Ödön és Gaál Mózes is szerepelni fog- : 
nak a lakodalom műsorán.

.* Az aj kiskorona« bankó. A ]
mostani tizkoronás bankjegyet, a mely ; 
körülbelül két esztendeje van forgalom- ' 
ban, tudvalevőleg neninokära bevonják, i 
A Magyar- Osztrák Bank most készítteti • 
az uj xizkoronást, a melyből már a kö- 
vetkező évben lizenhatmiíló darabot fog­
nak kibocsátani. A mostani tizkoronás - 
bankjegyet főképpen azért vonják be ily 
rövid idő múltán, mert már nagyon sok 
hamis példány forog közkézen belőle. A 
hatóság megállapította, hogy a hamisítást ! 
rendszerint külföldön követik el; a ha­
misítók főfészke Olaszországban, Anko- 
nában van. Az uj tizkoronás bankjegyre 
az eddigi szokástól eltérően nem Írtak ki 
művészeti pályázatot, a terveket csaknem i 
mind a Magyar-Osztrák Bank rajzolói 
készítették, mert illetékes körökben úgy j 
vélekednek, hogy ezek a rajzolók, mint ; 
szakén berek, inkább tudnak olyan bank- i 
jegyet készíteni, a melyet nehéz, utá­
nozni. Olyan bankjegy ugyanis, a me­
lyet egyáltalán ne lehetne hamisítani, 
nines. Áz uj tizkoronás tervénél a tech­
nika minden eszközét felhasználják, a , 
rajz is rendkívül komplikált lesz, azon­
kívül egy újfajta papirost fognak hasz- ! 
nálni, a meiy szintén nagyon meg fogja j 
nehezíteni a pénzhamisítók dolgát.

” A debreceni iőasdósak meg- 
adóxtataaa. Nam arról akarunk beszá­
molni, hoí-y a debreceni tőzsdéseknek 
adót kell fizetni, mert hiszen eddig is 
fizettek. A miről hirt adunk, az nagyon 
kellemetlenül sőt érzékenyen sújtotta a 
tőzsdésaket. Adójukat, az úgynevezett j 
tőzsdeadót horribilis módon emelték. 1 
Hetvenöt debreceni tőzsdéét ért ez az 
érzékeny kitüntetés. Azért mondjuk, nogy 
az emelés horribilis, mert a legtöbbre 
mégegyszer olyan, sőt nagyobb tőzsde­
adói róttak, mint a milyet űzettek, 
A tőzsdésekre, a kik kereseti-, községi- 
adót stb. terheket viselnek, nyomasztólag 
hatott a túlságos adóemelés és felebbe- 
zésskben keresnek orvoslást, ha ugyan 
találnak.

* A molnárok mnnftassünete
A vidéki malomtulajdonosokat és a munká­
sokat egyaránt kellemetlenül érintette a 
vasárnapi munkaszünetröl szóló törvénynek 
rendelkezése, a mely a molnároknak nem 
adja meg a vasárnapi pihenőt. A kereske­
delmi minisztériumban már foglalkoznak a 
tervvel, hogy az összes malmoknak meg­
adassák a vasárnapi munkaszünet. Ezzel 
elkerülhető volna, hogy a vámőrlósök éppen 
vasárnap végeznék a legtöbb munkát és 
megszűnnék a kereskedelmi malmok tulpro- 
dukciója, mert az egy napos szünetelés 15 
százalékos üzemkorlátozást jelentene.

* Hármas ikrek. Jászberényből 
Írják, hogy Stern Sámuel ottani szegény 
szabómester felesége a minap hármas ikre­
ket szült. Mindhárom gyermek fiú. Stern 
Sámuel, a kinek most már tizenöt fia vau, 
a kabinetiroda utján segítségért fordult a 
királyhoz. A jászberényiek 180 koronát 
gyűjtöttek össze a számára.

* Halálozás. Paksy Albert és nője 
Mándy Lenke és gyermekeik László és 
Tibor, Paksy József és neje Rhédey Er­
zsébet és gyermekeik Ella férjével 8a- 
marjay Károlyival, Jenő és Józsi, ugy- 
szinte a számos rokonság nevében bána­

tos szívvel jelentjük áldott édes anyánk­
nak, a legjobb anyósnak, szeretett nagy­
anyának özvegy Paksy Imréné született* 
Jánky Borbála úrasszonynak életének 
79-ik évében, folyó évi november hó 
22-én, délután 4 órakor, hosszas szenve­
dés után történt gyászos elhunytét. A 
megboldogult hült tetemei folyó hó 24-én, 
délután 2 órakor fognak az ev, ref. egy­
ház szertartása szerint, a Péterfia-utca 
2-ik számú háznál tartandó rövid ima- 
után a Kossuth utcai sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Debrecen, 1903. évi 
november 22-én. Áldás és béke lengjen 
drága hamvai felett! A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi:

* Kezdődnek a zsurok. A ház­
tetők első dértaka rój aval, a vizeken úsz­
káló első jégpillékkel megérkezik a zsu- 
rok szezonja. Itt van az idő, mikor föl­
ragyognak a hét bizonyos napjain a 
szalonok csillárai. A páratlan szerdák és 
páros c sütörtökök, a hét közönséges nap­
jai megint piros betűs napokká változnak 
át a hölgy kalendáriumban. Megnyílnak 
a bájos kongresszusok, melyek össze­
hozzák a fiatalokat a szent házasság 
céljából ee sokszor elválasztják azokat, 
a kik már összekerültek. Hanem azért 
mégis csak máeodvirágzását éli már a 
zsur, a mi egy cseppet sem a mi nap­
jaink találmánya. Madame Roland és 
madame Necker ragyogó szellemessége 
teremtette meg a még a tizennyolcadik 
század végén az első zeurt, melyen 
nem kisebb dolgot készítették elő, mint 
a nagy francia forradalmat. — Ak­
kor Kilo is rendes vendége volt a 
szalonoknak, mig most csak a kis Ámor 
settenkedik itt a függönyök mögött, ,s. 
pálmalevelek közt, vagv az ablakmélye­
dések félhomályában. A könnyű gunyáju 
kis Ámor, a kit bekergettek már a hara 
gos szelek a sétatér fai, a korzó aszfaltja 
felől, a meleg, a puha, a ragyogó sza­
lonokba. Szereti, nagyon szereti a zsuro- 
kat a kis isten s a mig kitart mellettük, 
addig mindig lesznek zsurok a világon.

* Ma este, az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Magyayi Testvérek

: zenekara játszik.
* Adósságokat egy helyre coc- 

vertál, törieaztéses kölcsönöket kisebb 
házakra és földbirtokra, az összekötetés­
ben levő 211 Bank közül, a legjobb helyen

; jelzálogra, valamint személyhitelre is, 
gyorsan kieszközöl Rác Béla és Társa 

! bankirodája Debrecen, Csapó-utca 12.
: Semmiféle dij nem számittatik, ha a 

kölcsön véletlenül nem eszközölhető ki. 
Az ingatlan előzetes megbecsülése díjtalan.

SZÍNHÁZ.
Sötétség.

— Bemutató előadás. —
Színházunkban tegnap este újból 

premiért élvezhetett a közönség. Rutkai 
György színmüve a Sötétség került színre 

: nagy siker mellett. Rutkai, az éles szemű 
kritikus, a mit mások munkáinak ana­
lizálása közben megtanult, azt alapos 
tudással, dramaturgiai készültségével hasz­
nálta fel. Kikapja a modern társadalom­
ból a legizgatőbb témát, a melyben ke­
mény összeütközések magva! rejtőznek s 
feldolgozza, elénk állítja olyan meggyőző 
erővel, a milyennel csak vérbeli drámaíró 
tud alkotni, teremteni.

A katonai és polgári becsület egy­
másba ütközése, a merev, hazug becsület 
paragrafusok végzetes ellentéte a morál­
lal, olyan probléma ez, a melyből meg­
rázó cselekményt lehet felépíteni.
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Vári Kálmán nag- birtokos ezelőtt 

hu-:/, évve! belekeveredett egy bankbot­
rányba, a melyből kristálytisztán került 
ki s polgártársai baceülésében eléri azt, a 
mit egy polgár elérhet: városa díszpol­
gárrá választja. Akkor éri az erőm, mikor 
leánya Emma eljegyzését üonspii lstvánfi 
ezredes Lajos nevű főhadnagy fiával. 
Most jön közbe az Erdős László fondor­
lata, a ki ügyvéd és szereti Emmár Ő 
volt régebben a Vári védője is. Felhasz­
nálja a nála levő periratokat u beáruija 
egy névtelen lövőiben az ezredpar.mca- 
nokságnái Várit, hogy az 6 múltjában 
ott kisért a gyanú és a katonai becsület 
csakugyan megtiltja, hogy egy meggya­
núsított ember családjába, bárha az ár­
tatlan is, beleházasodjék egy katona. Az 
eljegyzési ünnepélyen hozza ezt birüi az 
ezredes s az összeütközés megtörtént. 
Komplikálja a dolgot, hogy a Vári fia 
Andor ezt a bsciüleiet becstelenségnek 
mondja. Párbaj lesz belőle. Vári igaza 
tudatában nem engedi párbajra a fiát, 
a főhadnagy pedig elveszti a rangját, 
ha nem kap elégtételt. — A" fiú 
azonban inkább elhagyja az atyai 
házat, semhogy megbirkózzék a társada­
lom előítéletével s elveszítse a kaszinót. 
A párbaj megtörténik. A leány bátyját 
megöli a főhadnagy s egy egész család 
boldogtalan lesz, mert a polgári és ka­
tonai becsület összeütközésében, az utóbbi 
maradt a győztes.

A jelenetek és a téma érdekessége, 
a darab könnyű és természetes menete és 
a jó szerepek meneti sikerre vezették a 
Rutkai darabját. A szereplők agytől- 
egyig nagy szeretettel végezték feladatu­
kat s igy az előadás magas nívón moz­
gott. Csak sikerülhet az olyan darab, a 
melyben Menszáros Margit, Sebestyén 
Géza, Csiky László, Pataky Béla, Eber- 
géoyiné viszik be művészi kvalitásaik 
legjavát. Viharos tetszés és lelkes elis­
merés honorálta Menszáros Margit meg­
jelenését a harmadik felvonás végén, a 
melyből művészi zseniálitása domboro­
dott ki. Kitűnő pártnereivel együtt bizo­
nyára sok estén szereznek még a Sötét­
ség előadásával leveleket az 6 debreceni 
működésük babérkoszorújához.

Parányi Margit menyasszony,
Perényi Margit, a ki két év előtt a deb­
receni színház ünnepeit szubrett énekes­
nője volt, a tavaszszai férjhez megy. Pe­
rényi Margit ugyanakkor megválik egy­
kori dictőiégének helyétől — a szín­
pad tói is.

A bérlők kérvénye. A bérlők nagy 
többségé által aláirt ama kérelmet, a 
melyben az előadások félnyolc órai kez­
désének visszaállítását óhajtják, a városi 
tanács legközelebbi ülésén tárgyalja. — 
V aiószinü azonban, hogy határozata előtt 
előbb kiadja véleményezésre a szinbázi- 
bizottságrak. A kérdés érdeklődéssel várt 
megoldása tehát csak napok múltán kö­
vetkezhet be.

Ingatlanok forgalma.
Megyesi Ferenc és neje FÖldesi Nagy 

Juliánná veszik a debreceni 1016. sz. tjkvben 
foglalt 1064 négyszögöl Sestakerti szőlőt özv. 
Pál Jánosnó Török Juliánnától 3960 kor.-órt.

Gyöngyösi Lajos és neje Oláh Róza 
veszik a debreceni 7120. sz. tjkvben foglalt 
100 négyszögöl majorsági földet Erdődi Jó­
zsef és neje Csörsz Zsuzsánnától 3400 kor.-órt.

Törős Mihály veszi a debreceni 1090. 
sz. tjkvben foglalt Csonka-utcza 15. sz. házat 
Pál Péter és neje Béres Juliannától 7200 
koronáért.

Spira Ferenc és neje Rozeufeld Berta 
veszik a debreceni 2162. sz. tjkvben fogialt 
Bethlen-utcza 8. sz. házat Komlóssy Dezsőtől 
24000 koronáért.

Jancsó Lajos és társai veszik a deb­
receni 7768. sz. tjkvben foglalt 240 négy­
szögöl \ arga-kerti szőlőt Kiss József és neje 
Nagy Juliánnától 1650 koronáért.

• CSA3&NO&.

-S.se örökség1.
— Regény. —

Irta: Than öyala.
(Folytatás.)

Rrnkai sebesen közbevágott, csak­
hogy a szép leánynak alkalma legyen 
még több kérdés feladásához.

— Mindez csak a véletlen müve. 
Semmi egyéb. Csodálkozom rajta, hogy 
Ilma kisasszony reám nézve kellemetlen 
következtetéseket von le baiőie.

— Az is a véletlen müve, hogy ön, 
a ki idejének javát házunknál töltötte, 
ön, a ki még ha egy rózsatőt ültetett, 
arról is értesítette édes atyámat, a sokkal 
fontosabb napokra terjedő elmaradásá­
ról mégsem értesítette atyámat. Ez is a 
véletlen müve?

— Nem volt időm.
— Nem sz itt az ok.
— Meggyanúsít?
— Ön ellen szólanak 

mények.
— Végre is Ilma kisasszony, nem 

értem önt. Miért érdekli olyan nagyon 
az én elutazásom s miért érdeklődik 
annyira Targai ur iránt?

— A válaszszai adós maradhatnék, 
de nem teszem. Válaszolok. Targai ur 
egyedül hagyta itt édes anyját. Azt az 
asszonyt, a ki mintaképe az édes anyá­
nak, aki végtelen szeretettel, rajongással 
csüng az ő fián. Mondja meg nekem, 
van-e fiasógesekb hivatás, mint az édes 
anyá-é"? Kit vegyen körül az ember 
ebben az életben több tisztelettel, mint 
egy édes anyát. A ki az anyját nem 
tudja becsülni, az durva hustömeg szív, 
lélek ,és minden nemes gondolkozás nél­
kül. Ér. dudálom és rajongom azt az 
édes aoyát, a ki úgy tud szeretni s úgy 
tud törődni a gyermekével, a mint a 
Targai ur édes anyja. Más okok miatt 
is faj sz nikem, hogy Targai ur elmara­
dása miatt annyit szenved ez az édes 
aoya.

— Más okok ? — vágott 
Ronkai. Úgy látszik a kisasszony nem­
csak az anya, de a fia iránt is érez ro-
konszenvet.

— Azt hiszi talán, hogy tagadom? 
Nem! Megvallom önnek, másnak,ha kell 
mindenkinek, hogy Targai urban össz­
pontosulva látom mindazt a nemes tulaj­
donságot, a mely egy férfit értékessé 

■ tehet. A ki nem tucat ember, a ki gon- 
! doikozása, szorgalma, munkakedve és ne- , 
I mes szivével elüt a férfiak legtöbbjétől, j

— Ah! így már megtudom érteni, 
i hogy ilyen érzelmekkel mért keres min- ■ 
j denkiben másban ellenséget, 
j — Ha senkiben, önben joggal kere- 
i sem azt. Megmondtam miért. Ón nem 
I bírja igazolni magát. Válasza, mentsége 
j kitérő. Az ön lelkét — hiába tagadja, 
i nyomja valami:

— Semmi! Semmi!
— Ön Targai urnák ellensége. Ön j 

Targai ur iit. turtózkodását rossz szem- j 
mel nézi. Ön bűnös szándékkal lépett I 
közbe, hogy azt az ifjút kiüldözze innen. ! 
Ha ezerszer tagadja sem fogom elhinni 
önnek, hogy Targaival távolléte alatt ta­
lálkozott, Hogy önök között történt va­
lami a én tudni akarom, érti-e, tudni 
akarom, hogy mi történt ? Őszinte 
voltam önhöz. — Ha ön azt akarja, : 
begy az én becsülésemet kiérdemelje; 
akkor legyen ön is őszinte. Mondjon el 
mindent. Csak az ön őszinteségétől függ,

hogy átlépheti-é továbbra a mi küszöbün­
ket. Ha becsül bennünket, atyámat ás 
engemet, beszéljen, szóljon, nyilatkozzék.

— Folyt. köv. —

-HBF”——— lü*

i ■ Újdonságok m ^ 
\ KARDOS. LÁSZLÓ

üzletiben,
Kossutb-utcza 9. szám. 

Szőnyegek minden faja 
Pokróczo'i » „
Bútorszövetek nagy válasz­

tékban
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja 
Csipkefüggönyök „ ,
Agyteritők „ ,
Asztalterítők „ „ s
Flaneltakarók és utazópok- 1

körül-
1 rÓCZOk minden faja |
k Bőrvásznak és padlóparke- J
■ tek minden faja. 3

közbe

Házi asszonyok figyelmébe!
Ne mulassza el senki, ki asz­
talánál jó zamatos és frissen- 
tartó házi kenyeret kiv ín 
élvezni, az njabb rendszer 
szerint és a legkiválóbb oros 
házi sütőasszonyok alkalma­
zása folytán sütött kenyeret, 
a» orosházi h*. ifasayér 
Hűtődéből napi szükségletét 
fedezni. Kívánatra házhoz sxál-
littatik.

z
ÄZ

Uj Szőnyegházban
Mmam megérkeztek wir

AZ UJ SZŐNYEGEK, 
FÜGGÖNYÖK. 

BÚTORSZÖVETEK, 
ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK, 

KOCSITAKARÓK, 
LÓPOKRÓCZOK, 

VALÓDI LINÓLEUMBÓL
gyári raktár.

osznay
Dabraczen, Kossuth-uteza,
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jNpro hirdetéseké

jy&xLtot»
Itt az ideje meggyőződni, ho^y Wallerstem 

Ftilöp Fia eaóg n legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbb&n árulja. Nincs sok helyünk, de aeóri 
néhány oeikk árát felemlítjük : 120 széléé oybo 
íin minden színben 1 kor., Ann» flanel métert? 
12 kr., jó vég vászon 4 Set, jó vág sütőn 4 át 
50 kr., 2 ágy és 1 asztalioritö együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek ax árak 
nem elég olcsók, még olcsóbbon is tudunk adni. 
Női ée gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

A t. közönséghez ! Szives tudomásul, hogy pet­
róleum forrásom újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petroleum is feetékkereskedöl 
Hatvan-ntcz» 6.

Teasütemény és ezukorkák naponta friss és nagy 
választókban kapható Borsy ezukrászdában.

Vágott tűzifa kapható nagy és kicsi menyisóg- 
ben Ceapó-utcza 87. Varga, bükk, gyertyánfa 90 
kr., tölgy és cserfa 80 kr. mázsánként. Haza­
szállítva 10 krral több. Megrendelhető Lnaztig 
és Bán füszerüzletében.

A legnemesebb faj bor és csemege szőlő vasz- 
szök fajtisztán, úgyszintén sima és gyökeres 
szölőoltványok a legolcsóbb árban kaphatók 
Lakatos József Béla ssölőtelepén. Kiskágya u. p. 
Székelyhid.

Különleges és kiváló kenyérliszteket ajánl ez 
orosházi házi kenyérsütöde.

Szobafiitéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petró­
leum és szónkereskedö. Katvan-utozs 5. Telefon 
205. slAtt.

Egy gyakorlattal bíró ispán, nagyobb gazda­
ságba ajánlkozik. Czim a kiadóban.

E 1 * 4 *. »
Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kát. hold 

285 négyszögöl kitűnő minőségű kaszáló. 2. a 
Baross-utcza 24 az. hézastelek. Érdeklődök for­
duljanak a Debreczuni Első Takarékpénztár 
titkárjához.

jó karban levő cserépkályha jutányosán eladó. 
* ezhetni az Emke kávéházban."SÄ

Szabó urak figyelmébe. Egy karika hajós Singer 
szabó gép jutányos árban eladó. Miklóe-utcza 8.

Gázmotor két ló eröss eladó. Piacz-utoza 9. sz.

es m\
Knnz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

lágy karácsonyi vásár.
■ Leszállított árav. mm 

Szövetek, barehendek, fla­
nelek, mosóbársonyok.

saját darálásu hófehér só, bors, szeg­
fűszeg, gyömbér, kapormag, szereesen- 
dió-virág, tiszta és legjobb minőségben 

kapható
Deutsch Albert és Fiánál

Hatvan-ntcza 9.
ÍV Só és fűszerek vevőink kivána- 
tára azonnal is megderáltatn&k. ""^8®

IF á E A
ÁSVÁNYVÍZ

= lei váló gyógyr- és borviz. = 

Főraktár : Debreczeubea,

CSÄNAE JÓZSEFNÉL,
Kapható ezenkívül minden füszerkereskedósben és vendéglőben.

Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó, a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

a.ezta.1 és szobadísz szerepel.
E czélra ízléses, szingazdag, vá- 1 A 1 4-1
lasztékos Ízlésű, domboryyomásn AüjJll.Ol V UvA. 

(Passepartout) szolgáinak.
Ezen meglepő ezép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:

MIHÁLY SÁMUEL tSXSSbXZT
Úgyszintén az összes tőzsdékben 
és levelezőlap elárusítóknál.

HRABÉCZV ANTAL
“ fehérnemű gőzmosó- p= 

és vasaló intézete ==
K^P* már megnyílt. "*9%

OibmsaK, 5.808, Nyomatott a város ktarrayosa&frl&buc.


